

温暖回家路

——湖南积极应对低温雨雪冰冻天气

编者按

春节临近,忙碌了一年的人们纷纷踏上回乡的归途,连日来的雨雪冰冻天气阻滞了归家的行程,给人们的生产生活带来了不同程度的影响,却也发生了一幕幕温情的故事:的哥雪夜驾车回乡,路途中一个不经意的发现救下一车4个人;冰雪天气孕妇临产,医护人员连夜踏雪踩冰赶往山区,上演生命接力;风雪之中,电力部门一线员工化身“伐木工”,一路处理因冰雪折断的危树,为春运“大动脉”护航……

冰雪“冻”归途,救援暖人心,湖南人蛮拼!

急弯现胎印,的哥雪夜路上救下一车4人;婚礼当天,新人携亲友上高速送物资……谢谢你们,好人

雪夜驾车回家的哥根据胎痕救下4人



扫码看视频

三湘都市报2月6日讯 大雪纷飞,道路打滑,水田里一辆私家车四轮朝天,车内4人被困,其中还有一名1岁多的孩子。2月5日晚9时50分许,长沙“的哥”胡爱军在和家人回老家过年的路上看到了这一幕,立刻下车展开救援。

“当时我和家人从长沙开车回湘乡老家过年,下了高速公路大概5公里,遇到一个接近90度的急拐弯时,我看到地上有一道比较新的汽车轮胎痕迹,直冲边上的水田去了。”2月6日,胡爱军在接受三湘都市报记者采访时回忆,“根据我的经验,这里应该是出事故了,然后我就马上下车查看。果然不出所料,田里有一辆车翻在那里。水田里的水没过膝盖,车里的人被卡住泡在水里。”

见此情形,胡爱军一家人果断下车施救。“我大儿子拿着手电筒去后面提示路过的车辆,避免二次事故,我老婆大声呼救,我和小儿子就下去救人了。”胡爱军说,他们先从外面把后车门打开,从车内救起一个1岁多的孩子和孩子母亲,然后将司机和另一乘客救上来。

听到呼救声后,附近的居民也纷纷赶来相助。在众人的努力下,被救的李先生和家人的手机、电脑、行李箱等物品从出事的车内被转移出来。不久后,交警也赶到了。

“等交警来了,我们就走了,回去还有20多公里,赶着回家把湿衣服、鞋袜换了。”胡爱军告诉记者,等他们一家到家时已经是晚上11时了。

“太感谢他们一家人了。”李先生介绍,当晚他和妹妹、妹夫、外甥女也从长沙开车回湘乡老家过年,“在离家还有约10公里的地方翻车了。幸亏得到及时相救,我们都没事。”李先生说,胡爱军和家人为了救他们,顾不上自己的鞋子、裤子被打湿,“真的是太感谢他们了。”

■文/视频 全媒体记者 胡锐



2月6日,高速公路保靖东出口附近,保靖县公安局交警大队民警在帮助回家过年的群众推车。俞采华 龚娟 摄



2月6日,志愿者在吉首城市主干道上铲冰除雪,保障群众出行安全。丁筱烨 摄

满月婴儿及家人被困 消防员8小时“高山速降”



扫码看视频

三湘都市报2月6日讯 2月6日7时38分,长沙县应急管理局福临镇专职消防队接到群众报警,称福临镇影珠山顶有一户居民家中停水停电急需救援,该户居民家中还有刚满月的婴儿,没有热水冲泡奶粉。因低温雨雪冰冻天气影响,道路结冰无法通车,福临镇专职消防队立即派出饶磊乐、陈周威、文超3名消防队员,步行9公里,历时8小时,一度匍匐滑下山,最终将一家四口安全转移到集镇安全场所。 ■文/视频 全媒体记者 叶竹 通讯员 刘思源

冰雪天气孕妇临产 医护连夜步行上演生命接力



扫码看视频

三湘都市报2月6日讯 2月5日晚,张家界市慈利县人民医院120急救中心接到山区孕妇临产困难急需救护的电话,医务人员连夜踏雪踩冰赶往产妇家中,将其接到医院并顺利生产。晚上8时,慈利县人民医院急救中心接到电话,称该县零溪镇岩溪村7组一名产妇突然出现腹痛即将分娩,因道路积雪结冰无法自行前往,需要紧急救护。接到电话后,医院迅速安排车辆,连夜驱车前往。由于山区道路结冰严重,救护车到村口后便再也无法行进,医护人员只得弃车步行,半个小时后才到达产妇家中。由于产妇已不宜走长路,医护人员和家人手牵手搭起了人椅,抬着产妇,借着手电筒的微弱光亮,小心翼翼地走在结冰的山路上行进,一路奔波,与时间赛跑,终于将产妇送到医院待产。2月6日上午9时,产妇在慈利县人民医院顺利分娩,生下一女婴,母女平安。 ■文/视频 全媒体见习记者 曾冠霖

镜头

新人婚礼当天携亲友 为滞留高速旅客送水送饭



扫码看视频

三湘都市报2月6日讯 2月5日,雪后的常德,不少车辆滞留在高速路上,两位新人婚礼当天打包两桌喜宴菜品和物资,携全家亲友徒步40分钟给滞留司乘送补给。堵车网友发视频感谢常德两位新人,送上最美好的婚礼祝福。 ■通讯员 桃源融媒 王丽 视频 王珏

4岁半男孩参加铲雪 网友:干得像模像样



扫码看视频

三湘都市报2月6日讯 2月4日,湖南常德,街道社区组织铲雪,4岁半男孩主动参加铲雪队伍,人还没有铁锹高,却干得热火朝天。网友:懂事的孩子,干得也像模像样。 ■文/视频 何佳洁

堵车四小时重新启程 他在车里高兴弹琴



扫码看视频

三湘都市报2月6日讯 2月4日,网友吴先生从广东乘车回湖南老家过年,在郴州原地堵车4小时,经过交警疏通后,终于重新启程,吴先生在车里高兴地弹起了琴。 ■文/视频 易思源



新春走基层

无畏风雪,电力“伐木工”护航京广动脉畅通



扫码看视频

“你们跟着我的脚步走,地面结冰路滑。”2月4日14时许,刚刚抢通完京广铁路岳阳南至湖滨自闭电力设备的朱勇顾不上休息,马上组织工作人员到达荣家湾至黄秀桥区间的电力线路旁,准备对这里因冰雪压垮倒在电力线路上的树木进行砍伐。他手持着砍刀、脚穿雨靴小心翼翼地在满是冰雪的山路中行走,黄色的安全帽在满是冰凌的深山中格外显眼。

朱勇是广铁集团长沙供电段岳阳电力工区工长,今年48岁,是一名有着27年党龄的老党员。他所在的工区管辖着路口铺至黄沙街9个站区的电力设备运行维护保养工作,为沿线火车站和行车信号供电。电力线路大都架设在偏远山区,每次有冰雪天气,朱勇心里都保持着时刻应对的紧迫感。

2月3日,岳阳地区普降大雪。一大早朱勇就带着工友们巡视电力设备。“朱工长,岳阳南至湖滨区间自闭电力线路停电,请安排人前往处理。”2月3日17时许,还在线路上巡视设备的朱勇就接到调度命令,他立即组织工区人员带上应急工具料前去处理。

“这里有一处树木倒在了线路上。”17时30分,到达岳阳南至湖滨区间,走在前面开路的朱勇看到一处约15米高被冰雪覆盖折断的树枝倒在了电力线路上。“胡胜,你带2人负责拉大绳,我来砍树。”做好安全措施后,朱勇就

用令克棒将大绳挂在危树上绑好了,随后启动油锯开始对树木的根部进行砍伐。一时间,油锯轰鸣声响彻山谷。5分钟后,此处高大树木倒地,危树隐患解除。

处理完此处,朱勇带着工友们继续沿着电力线路前行,其间处理了5处冰雪折断的危树。当日20时许,随着夜色降临,山间的气温也开始下降,冰冷的风吹到脸上生疼。连续在雪地里行走,沿路的冰挂掉在了朱勇的雨靴中融化成了雪水,走起路来沙沙作响。

在一处树桩处,朱勇身体靠着树桩一手将雨靴中的雪水倒出。“朱工长,我给你带来了干的厚鞋垫和袜子,你先换上。”前来支援的车间党总支书记杨华锋赶忙让朱勇换上了干袜子和干鞋垫。

据了解,整个岳阳南至湖滨区间自闭电力线路长约10公里。由于线路情况复杂,只能靠人工一点一处地去巡查和处理因冰冻倒伏在电力线路上的树枝。“岳阳南至湖滨区间自闭电力线路送电成功。”经过约20个小时的连续奋战,4日13时许,这一处的电力线路终于抢通。

“朱工长,荣家湾至黄秀桥区间电力贯通设备停电,需要前去处理。”4日13时20分,接到段调度命令后,已经一夜没合眼的朱勇又带着工友们出发了。

为保京广铁路交通大动脉安全畅通,风雪之中,朱勇和他的同事们前行的步伐坚定而有力。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 李致远 通讯员 陈梅 杨华锋

注意!长沙汽车西站这些线路班次停运



扫码看视频

三湘都市报2月6日讯 近期,湖南迎来冻雨、雨夹雪等恶劣天气。受雨雪冰冻天气影响,高速公路陆续封路,长沙汽车西站密切关注天气和高速公路情况,对不具备开班的班次实时进行动态调整。

截至2月6日,车站累计停运约417个班次,停运车辆366台,停运线路56条,停开线路为途经长张、长芷等高速的湘西、张家界、常德等地区的张家界、石门、西港、津市、慈利、五强溪、安乡、常德、新安、临澧、西湖、南县、安化、梅城、澧县、吉首等班次;预计开班29条线路,投入57台车,

71个班次,班次主要为长沙周边县际线路及邵阳、娄底地区的大屯营、道林、东湖塘、东秀山、洞庭桥、黄花机场、灰山港、灰汤、将军坪、冷水江、涟钢、涟源、新化等班次。汽车西站相关负责人介绍,车站将第一时间将停运情况以短信告知旅客,并通过车站广播、显示屏实时播报停运信息,提醒旅客改变出行计划。后续,车站将根据天气及道路通行情况恢复发车。旅客朋友可以通过“畅悠出行”和“龙骧集团”公众号了解线路发车情况,请广大旅客提前规划好行程。 ■文/视频 全媒体见习记者 王珏 通讯员 陈晓玲